

The Wall Street Journal: Ангела Меркел је још пре почетка самита у Риги срушила све украјинске наде за ступање у Европску унију. Она је у Бундестагу рекла да ублажавање визног режима за Украјину и Грузију засад није могуће и да само „Источно партнерство” није инструмент за ширење ЕУ



Американци се поново жале на Европску унију и гледају је – са висине.

Утицајни Washington Post овако је оценио управо завршени самит „Источног партнерства” у Риги: „Безбашњиво, уплаћујући од могуће реакције Русије, европски лидер су одустали од амбиције да се ЕУ шири на исток. Бившим совјетским републикама у Риги нису предложили ни брзи безвизни режим, а врата ЕУ су се за њих шумно затворила”.

Исти лист је своје читаоце подсетио да је тадашњи украјински председник Виктор Јанукович на претходном самиту одбио да потпише споразум о асоцијацији са ЕУ, што је убрзо потом довело до кризе у Украјини. Па подвукао:

„Овога пута су европски лидери, бојећи се да се све не понови, ишли око Русије на прстима. Чак се европски лидери боје и да претпоставе да њихово очијукање са Украјином и њеним суседима некада могло да се претвори у озбиљне односе”.

Други утицајни амерички лист - The Wall Street Journal – оценио је да је Ангела Меркел још пре почетка самита у Риги срушила све украјинске наде за ступање у Европску унију. Она је, наиме, у Бундестагу рекла: да ублажавање визног режима за Украјину и Грузију засад није могуће и да само „Источно партнерство” није инструмент за ширење ЕУ.

Ништа није вредело украјинском премијеру што је уочи самита у Риги апеловао на земље ЕУ да се не боје Москве ни самог ширења на бивше совјетске републике.

Што је дословно изговорио у интервјуу The Financial Times: „Делујте смело и мудро. Не бојте се Русије. Русија је дужна да се боји вас – свих нас. Не плашите се речи „ширење”. Што нас је више – то смо јачи и успешнији. Москва се понаша као међународни криминалац који покушава да заплаши свет и да унесе раскол у ЕУ”.

Јерменија и Белорусија су одбиле да потпишу завршни документ ришког самита због помињања „анексије Крима”.

„Источно партнерство” предвиђа политичку и економску асоцијацију ЕУ са Азербејџаном, Јерменијом, Белорусијом, Грузијом, Молдавијом и Украјином.

(Факти)